

Crónicas madrileñas

María Teresa de León



La ilustre escritora María Teresa de León hablando con nuestro colaborador Franco de Espes.

Un doble atractivo, por ser mujer la conferenciante y versar ésta sobre «La estética del amor», me habían llevado aquella tarde al salón del Circolo de Bellas Artes. Su presidente, el caballero marqués de Argüeso, verdadero promotor y salvador, en constante desvelo; más terminante: alma del Circolo, me acogió con su galantería proverbial.

—Venga conmigo adonde la escaque, sin perder palabra. Créame que vale la pena. Le seguí indiferente. No siento aprensión en declarar mi recelo sobre ciertas manifestaciones feministas que no son, al cabo, sino una nueva modalidad que ha descubierto la mujer para exhibirse y coaccionar nuestras admiraciones.

Algo así como una nueva coque tería. Ya aparecía en el estrado la conferenciante: una mujer que parecía un sueño: tales eran su belleza, su gentil apostura, el sugestivo encanto de sus ojizos maravillosos.

—Precisa anotar que fueron los espectadores varones quienes improvisaron una clamorosa ovación.

Halagada «sonreía» la conferenciante; también yo sonreí, pensando cuán vanidosa era: aquel triunfo que ella, indudablemente, se apuntaba en el haber de su inteligencia, no lo era sino debido a su hieldad.

Empezó a hablar. Tenía una voz melodiosa, extraordinariamente femenina, rica en inflexiones y matices de honda ternura y emoción.

—¿Soltera? ¿casada? ¿Qué edad podría ser la suya? ¿experta o in genua en el amor? ¿cómo, pues, hablaría de aquella manera

Y de su boca, plegada en un mohín de infantil rebeldía, fluían palabras y palabras en oración perfecta, con galanuras de estilo e intenciones sabias.

Por ejemplo, como ésta: «La fragancia de don Juan fue su caída, provocada por no poseer la fórmula de la coquetería, que, naturalmente, tenía doña Inés».

Cuando sobre el estrado hubo apagado su voz, otra ovación de aplausos, otorgados por la totalidad de los espectadores, fué, ahora sí, el premio a su femineidad e inteligencia.

Entonces mi curiosidad le vino a conocerla.

—Pero tanta era aquella tarde la

aglomeración de admiradores, en su derredor, que fué preciso renunciar a lo proyectado. Otra tarde, breves días después en cierto aristocrático salón de té me evocaron el nombre de la bella conferenciante.

—Dígame, señora, ¿no podría presentármela?

Estoy, frente a María Teresa, y he de hacer un esfuerzo poderoso para no reír.

Ella quiere, intrigada: —¿Qué le sucede? Parece usted extrañamente sorprendido.

—Sorprendido... o enamorado. —No diga tonterías.

Un muchachote como de ocho años, vestido al estilo de los setenta y cinco, me miró con curiosidad.

—¿Se atrevería a declarar públicamente su escritura predileca?

—Santa Teresa. —¿Por qué? —No sabría precisar su exactamente.

Quizá la pena de no ser suficiente buena para llegar al estado de místicismo, que es el estado de perfección, el ansia de superarse en todo, que era en la santa su más sobresaliente cualidad.

—Dígame: ¿qué es aquello que más le gusta? —La vida. —¿Y de la vida? ¿Acaso los pájaros? —No. —¿Las flores? —Tampoco. —¿Entonces? —Los pinos. —¿Los pinos? —Apenas comenzaba a vivir y ya había escrito, no con mi cerebro, sino con el corazón, mi primer poema: «Pinariega».

—¿Hace mucho tiempo que casó? —Ocho años. Mas no pregunte, porque en mi vida no ha pasado nada. Acaso tiene una gran foudo de dolor, que no puede interesarle a nadie.

Sobre su mesa, de esmalte granadino, y en un soberbio marco de plata repujada, se alza su retrato, de gran tamaño. Un caballero, que viste el uniforme azul de la Caballería española, se diría que amorosamente la está contemplando.

—Es mi padre. —¿Qué período del día dedica para trabajar? —En la noche, y muy avanzada. Cesan por completo los ruidos hasta distraerme por completo de todo; mi corazón palpita sólo para mí, y ambos, a una vez, nos comprendemos mejor, y en colaboración trabajamos.

diantes de Oxford, y un muchacho cual un pille'e balcánico, surgen graciosamente tras de una mesa con una botella de vino, y basándose en las mejillas la piden permiso para marchar al cine.

—Son mis hijos. ¿Qué le parece a usted? —¿A mí? Una mentira. —Pero ¿una mentira bonita. —Como usted.

—Acabemos. ¿Ha venido usted a piropearme o a conversar conmigo? —A ambas cosas; pero el diablillo de las casualidades me preparaba en su casa una traviesa jugareta.

—¿Puedo saber cuál es? —Ahora me sería imposible. Y prescindiendo de su obstinación en averguarla, comencé mi interrogatorio:

—¿Cuántas conferencias lleva dadas? —Siete en España; quince en América. —¿Quiere ser usted misma la que haga el resumen de su última?

—Demostrar que la mujer, al desear del hombre, creó con su coquetería y su femineidad ese ambiente de frivolidad, de graciosa picardía que, llenando de espiritualidad al amor, forjaron su belleza, que es su estética.

María Teresa de León se levanta, toma de su bargüeno, del más puro estilo español, un libro, lo dedica y me lo brinda.

Se titula «Cuentos para soñar» y su formato, así como los lindos dibujos que lo ilustran, proclaman que son cuentos de niños.

—¿Es éste el género de literatura que prefiere? —¿Por qué no?... Nada tan interesante como escribir para los mayores, pensando en los niños.

María Teresa: es usted mujer, y como tal curiosa. Yo sé cuánto le ha preocupado en mi ausencia la extravagante actitud que observé con usted aquella tarde, y que ha debido forzosamente reflejarse en esta entrevista. Tranquílcese, porque va usted a saberlo.

Este periodista, que le fué presentado y a quien usted recibió como desconocido, a la primera palabra que la dirigió recordó a cierta jovencita, bella y traviesa, son la que tantas mañanas de primavera patinó a su lado, sobre la pista del Palacio del Buen Retiro.

—¿Comprende? —¿Qué pronto me ha olvidado usted!

Luis FRANCO DE ESPES

Información municipal

SESION DEL PLENO. Bajo la presidencia del alcalde señor Suárez Llanos, ayer se reunió en sesión extraordinaria la Corporación en pleno.

Se aprueba el acta y a continuación se accede a una observación del señor Navarro de Castro sobre el Reglamento para la concesión de la Medalla de la Ciudad.

Acto seguido se pone sobre el tapete el proyecto de pavimentación de la Avenida de Alfonso XIII y calle de Salamanca hasta su cruce con la de Joaquín Costa.

El coste total de la obra es de 189.532 pesetas, cantidad muy superior a la consignada en el presupuesto, por lo que el Interventor propone una transferencia de crédito, a este fin.

El señor Albricias, representante de la Cámara de la Propiedad propone se rebaje la cantidad global de 189.532 y quede reducida a 181.000.

Se discute ampliamente este asunto interviniendo en el debate numerosos concejales.

Finalmente el señor Pinna, rebate algunos puntos expuestos por el señor Albricias y finaliza la discusión, se acordó aprobar la proposición del representante de la Cámara de la Propiedad.

A una solicitud del señor gobernador civil sobre constitución de tribunales tutelares para niños, se acordó ceder provisionalmente el chalet de Mancha y cooperar en esta obra.

Se dió lectura a la sentencia emitida por el Tribunal Supremo, en el recurso interpuesto por el Cabildo de San Nicolás, contra el acuerdo del Ayuntamiento de clausurar el Cementerio de San Blas sentencia ya conocida de nuestros lectores, y en la que resuelve el pleito a favor del Cabildo.

Seguidamente se dió lectura a una carta del señor Bergamín, abogado que defendió los intereses del Ayuntamiento ante el Supremo, en la que destaca los puntos en que se apoya este alto tribunal para fallar en contra del Municipio y califica de deficiente el expediente elevado por carecer de informe sanitario, informe que considera muy importante.

Esima el señor Bergamín que subsanados estos errores, incoándose un nuevo expediente, el fallo sería favorable al Ayuntamiento.

Se dió lectura a otro escrito del letrado municipal señor Ferré, en el que defiende su actuación en este asunto, contra ciertas imputaciones que indirectamente formula contra él el señor Bergamín.

El cree que la presentación del informe sanitario no hubiese modificado en nada el fallo del Tribunal Supremo.

Finalmente, tras aclarar otros puntos del sumario, se somete a la decisión que adopte el pleno municipal por esta omisión.

Transcurrido el tiempo reglamentario, se levantó la sesión continuando este interesante debate a las siete de esta tarde.

Las novedades teatrales



Una escena de la obra «La prisionera», estrenada en el teatro del Centro de Madrid.

RETAZOS

¿QUE NOMBRE TIENE? En el país de la educación ultra moderna, un niño de seis años es condenado, por delito de asesinato a quince años de reclusión en una casa correccional.

En esa edad de inconsciencia los sabios leguleyos americanos, han apreciado culpabilidad, y han declarado presidario a un niño, que mientras ellos hacían «justicia» se entretenía jugando.

Claro que los correccionales de América no son como los de España; naturalmente, que más que prisiones son escuelas de educación moral; desde luego, que allá se reducen los malos instintos, se destierran las malas inclinaciones, y aquí se fomentan, y el que ingresa por faltas insignificantes, sale hecho profesional. Al menos eso nos cuentan de la libre América y esto sabemos nosotros de la no tan libre Europa. Quizá por ello, únicamente por ello, pueda disculparse lo que no hubiera hecho ningún tribunal europeo al que, sin duda, se hubiera calificado de salvaje en circunstancias análogas.

Pero América, en esta, como en otras muchas cosas, va a la cabeza de la civilización... ¿Deliñó un niño? ¡Ah! Pues debe castigarse.

¿No han afirmado los pedagogos, padres que debieran ser del niño, que tiene derechos? Pues también tendrá deberes que cumplir y por tanto responsabilidades.

Jueces; los pedagogos os han enseñado. Quieren tratar a los niños como hombres, porque a ellos no se les trate como a niños pensables...

EL HOMBRE QUE RIE

DEPORTES

COPA ALICANTE

El domingo por la mañana en el campo del Sporting contendieron el Arenas F. C. y la Gimnástica F. C., vencieron los Gimnásticos, por 3 a 2.

PARA EL JUEVES

El jueves, festividad del Corpus por la tarde y en el campo del Sporting contendrán el Imperia, y los propietarios del campo.

El mismo día a las 5 de la tarde en el campo del Plá, como ya decíamos el sábado se enfrentarán el Elche F. C. y el Alicante.

El Elche presentará el equipo siguiente: Gil; Samper y Torme; Miralles, Giner y Sánchez; Iriés, Gilabe, González, Masía y Dez.

El Alicante presentará un mejor equipo.

EN ELCHE

El domingo, en Elche se jugó un partido que no resultó muy interesante por la manifiesta inferioridad del «River Thader» murciano.

Se apuntó el Elche 7 tantos contra cero.

EN ELDA

Jugaron los infantiles del «Herules» de Alicante y del «Deportivo Eldense».

Ganaron los de Elda por dos a uno.

PARTIDO ACCIDENTADO

Sevilla (Tel). Ayer jugaron un partido de fútbol el Sevilla y el Rampla Juniors.

El primer tiempo terminó con 1 a 0 a favor de los uruguayos. Estos incurrieron en penalty; pero se negaron en absoluto a someterse al castigo, amenazando retirarse.

Por fin se tiró el penalty a cargo de Brand, que por cortesía lo echó fuera.

A poco de comenzar el segundo tiempo se produjo el segundo tanto de los uruguayos y poco después los sevillanos obtuvieron el primero.

Los defensas del Rampla incurrieron en otra falta, y el árbitro Trujillo pitó penalty.

Los uruguayos volvieron a amenazar con que si se castigaba la falta se retiraban del campo.

A pesar de la amenaza, Brand tiró el penalty, haciéndolo débilmente.

Entonces el medio derecha Magallanes abofeteó al árbitro.

Se produjo un escándalo formidable.

Graves accidentes automovilistas

Salamanca (Tel).—Cuando regresaba de la romería de la Virgen de la Salud, un autobús, chocó con un carr, resultando lesionados siete de los ocupantes del autobús. Graves lo están Amadeo García, Angel Centeno, Francisco Sánchez y Félix Alvarez.

Santander (Tel).—José Gárdara, que marchaba por la carretera en un automóvil, chocó en las proximidades de Cícero con un carro. Resultaron gravemente heridas la mujer y la niña de Gárdara.

Yo tengo un castillo, matarile... Castillo Benacantil: ¡si te vieran tus señores! mal, convertido en cubil de la rata y el reptil, pasan sus tiempos mejores.

Ya quedaron por los suelos proyectos y pareceres bajo indiferentes hielos. Tú dirás cual mis ahuecos: «Mucho ruido y pocas nueces»

¿Cuántas lluvias torrenciales cuántos vientos y mareos habrás de aguantar anuales, cuántos proyectos banales hasta que hermoso te veas

¿Para cuándo el visitante que a adorar va tu grandeza podrá subir sin avolante tu plana cuesta oscilante sin romperse la cabeza?

Veremos hecho un edén ese castillo, lectores, o hecho un mártir del desdén el selvático sostén del hato y de los pastores?

No son buenos mis recelos pues, todo son «cataplasmas» y creo que si llego a abuelo dormiré a mi pequeñuelo diciéndole que allí hay fantamas

Sastrería DANIEL la mejor, Sagasta, 63

Un fakir que viaja dentro de una sombrerera

Automóvil Buick

Vendo urgente por aumentarme Buick siete plazas, Estado nuevo, faros Marchal, espéndidamente equipado, seis cubiertas Buick nuevas. Verdadera gorgona. De diez a once, Garage Moderno, Joaquín Costa, 28 y 30, Alicante.



El signo seguro de la legitimidad de las tabletas de Aspirina

es el embalaje original con la faja encarnada y la cruz Bayer Rechace Vd. en interés propio, los substitutos o las tabletas sueltas.

EL ILTMO. SEÑOR Don Juan Campos Saludas Vice-Cónsul de la República Dominicana Ha fallecido a las dos de la tarde del día de hoy Después de haber recibido todos los Sacramentos y la Bendición Papal R. I. P. Su desconsolada viuda doña Delfina Montiel Lillo, sus hijos, su padre el Ilmo. Señor Don Guillermo Campes Carreras, madre política doña Concepción Lillo, hermanos doña Guillermina, don Manuel y doña María del Rosario (ausente), hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos lo encomienden a Dios y asistan a su entierro, que tendrá lugar mañana miércoles a las cuatro y media de la tarde desde la casa mortuoria, Avenida de Alcoy, 155. Alicante 28 de mayo de 1929. El duelo se despiden en el sitio de costumbre. No se reparten esquelas.

Deuda pagada

Antonio Fúgaro Fúgaro, como se le llamó en España era un banquero alemán que en Madrid vivió con esplendor inusitado. Su afición a la pintura le hizo pagar algunos miles de coronas al Ticio. Tuvo sus oficinas en la calle que lleva su nombre. Su casa ocupaba la hospedería de «Los tres moros» y estaba tan suntuosamente alhajada que el propio Carlos I quedó deslumbrado, cierto día que Antonio Fúgaro le ofreció en ella un banquete. Cuéntase que cuando se hallaban de sobremesa, Fúgaro arrojó a la chimenea un recibo avalado por el emperador por valor de un millón de florinas (próximamente unos ocho millones de reales). Este dinero lo había recibido Carlos I para su campaña contra Túnez. Al interrogarle el emperador contestó: «Señor, ya está pagada la deuda suficientemente con el honor que vuestra majestad me hace dignándose poner los pies en mi casa.»

Notas oficiosas

«Conocidos por presidente Consejo algunos casos abusivos hoteles, ha informado gobernador civil de Barcelona para su comprobación y castigo ha dispuesto se den instrucciones generales a gobernadores civiles y se haga saber a viajeros que deben entrar en el mismo, las tarifas precios habitación en todos los hoteles, no solamente en cada habitación, sino puestas al público con profusión en salones y dependencias, que deben imponerse en caso abuso han de ser de cinco a veinticinco veces la cantidad cobrada con exceso. Pasado el período inaugural Exposición, dictará el Gobierno una disposición que limite al 50 por 100 y 25 por 100 aplicación del 100 y 50 por 100, respectivamente. Respecto a precauciones que en toda aglomeración de público conviene tener siempre, y que en este caso, por la inmensa afluencia de visitantes a las Exposiciones, son más indispensables, ha dado la Dirección general de Seguridad la nota siguiente: «Respecto a precauciones. Sabido es que las grandes aglomeraciones de público son ocasiones para que los rateros ejerzan sus habilidades, aprovechando el descuido y confianza de algunas personas para quitarles las carteras y bolsillos, y las salidas de comercios espectáculos, las subidas a tranvías y el exceso de viajeros en sus plataformas son los momentos propicios para los maleantes, por lo que conviene que el público esté prevenido a fin de que cada cual tome las precauciones necesarias y evite ser víctima de su propio descuido. La policía, por su parte, intensificará vigilancia para detención y castigo sospechosos. Copia de un telegrama del presidente del Consejo de ministros al secretario general de Asuntos exteriores: Con asombro ha sabido el Gobierno español que aún después de la prueba plena de paz y orden insuperable que a presencia de cien mil extranjeros se ha dado con inauguración esplendorosa de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, en sus mentirosas versiones sobre falta de tranquilidad en España, que es más completa que ningún país del mundo; ello no puede obedecer sino a mercantilismo vil que no se detiene ante ninguna consideración y que altera descaradamente la verdad; apelamos al testimonio de cuantos han vivido en España estas magníficas semanas.» (De inserción obligatoria)

LOS LIBROS

Uno de los libros más populares de uno de los más populares novelistas italianos. Traducida esta novela por A. Sappia, en ella aparece una visión del manicomio de Candalaor, visión puramente literaria de un loco tranquilo, lógico, enamorado de su locura. Triunfa en sus páginas aquí como siempre esa característica obsesión italiana de la doble personalidad, de las marionetas. Un loco que escribe «El libro de mi vida», le encerraron por sabio y habla porque no quiere ya nada ni se propone nada. Y a veces los libros más instructivos son precisamente los que no se proponen nada. El libro dice «mi velero busca las tempestades como si en las tempestades estuviere la paz» y de acuerdo con este criterio tempestuoso Guido Da Verona amontona divagación, gratísima todas a los amadores muy numerosos de esta literatura turbulenta. Guido Da Verona afirma una vez más su personalidad inconfundible, afirmación de gran valor en estos tiempos en que el mayor trabajo, el más complejo, es el de permanecer siendo el mismo.

EL «DIARIO» ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA NOCHE

Marca Nacional



Leche EL NIÑO es la mejor en CALIDAD y sabor

500.000 Pesetas

(Medio millón de Pesetas)

de Premios en metálico repartirá

“EL NIÑO”

a sus favorecedores

Público (396.000 Ptas.) y Expendedores (104.000 Ptas.)

en 12 meses

Marca Nacional



Harina EL NIÑO es la mejor en CALIDAD y sabor

Por medio de su

Grandioso Concurso del BOTE MISTERIOSO

AL CONSUMIDOR

¿Que será el Bote Misterioso? Sencillamente un BOTE CORRIENTE de Leche Condensada o Harina Lactada “EL NIÑO”, que, al abrirlo proporcionará a Vd. la agradable sorpresa de encontrar dentro una cajita de aluminio perfectamente esterilizada, conteniendo

Un bono de 25, 100 ó de 500 Pesetas al portador.

Durante el Concurso se distribuirán 12.912 BOTES MISTERIOSOS (o sean 12.912 premios) en las cajas de Leche Condensada y Harina Lactada “EL NIÑO” que se entregarán al mercado. A medida que se den a conocer los AGRACIADOS se irán publicando sus nombres y números respectivos de los BONOS por medio de la prensa.

Vd. estará entre los afortunados, si consume los inmejorables productos:

LECHE CONDENSADA “EL NIÑO” Y HARINA LACTADA “EL NIÑO”

En virtud de este Grandioso Concurso del Bote Misterioso, quedará suprimido el valor de todas las etiquetas a partir del 1.º de Julio de 1929.

AL COMERCIO

En su concurso del Bote Misterioso, “EL NIÑO” no ha olvidado a sus buenos amigos los Comerciantes Expendedores. Cada Bote Misterioso expendido por un Comerciante le dará derecho a:

Un premio de 6'25, 25 ó de 125 Pesetas

que se aplicará en la forma siguiente: Cada BONO de 25, 100 ó de 500 ptas. que irá dentro del Bote Misterioso llevará un número, el cual será igual al número del Vale de Consumo Detallista que va dentro de la caja.

El Detallista, al cargar sus Vales de Consumo, indicará al dorso de los mismos, en una casilla expresos, su nombre y dirección, al objeto de poderle entregar el Premio de 6'25, 25 ó de 125 pesetas que le corresponderá cuando el número de su Vale sea igual al número del BONO de Bote Misterioso.

Además: En 31 de Diciembre 1929 se concederá un Premio Extraordinario de pesetas

5.000 - (Cinco mil pesetas) al Comerciante

que en aquella fecha haya tenido el mayor número de Vales premiados.

En caso de ser varios los favorecidos se dividirá la cantidad de 5.000 Ptas. por partes iguales entre los mismos.

Bases aprobadas por la Delegación de Hacienda de Barcelona.

REX. Publicidad.—Pi y Margall 7.—Madrid

Balneario de Camarena

Provincia de Teruel

(Aguas sulfatadas — cálcicas — frías. Declaradas de Utilidad Pública por Real Orden de 31 de Diciembre de 1890)

Temporada oficial de 15 de junio a 15 de septiembre

Indicadas en las enfermedades del ESTOMAGO, INT. STINOS, HIGADO, BAZO, RIÑONES, REUMA, ARTRITISMO, (en todas sus formas) FIEBRES, ESTADOS DE AGOTAMIENTO Y AFECIONES DE LA PIEL.

Especialísima en la curación del estreñimiento

Incomparable clima de altura (1.300 metros). HOTEL DE LOS BAÑOS (al pie del Monte). Servicio de automóviles a todos los trenes (estación de Puebla de Valverde).

Informes y depósito de agua embotellada en Alicante: D. Juan Nicolau Balagué, Calle Alfonso el Sabio 20, Farmacia



Depósito exclusivo de las auténticas pianolas en rollos de música «AEOLIAN». Pianos de las mejores marcas nacionales y extranjeras. Pianos de alquiler. Música. Instrumental. Accesorios. Ventas a plazos y al contado. Frente a San Nicolás. ALICANTE.

El nuevo camión CHEVROLET modelo 1929

6 CILINDROS doble carga

Puesto en Alicante: libre de gastos

Arques y Bonmatí Lda. 6.845

Plaza de Isabel II, núm. 6

Maxim's

HOY GRAN ÉXITO Verdadero acontecimiento de Encarnita de Granada

Hermosa concertista ÉXITO de Pilar Nebra

Montaña artista de bailes españoles y americanos

Arte Privilegiado Pastisero Pronto grandes debuts



“LE JARDIN DES MODES”

ACADEMIA DE CORTE y CONFECCIÓN dirigida por

DOÑA JUANITA BOIX



Enseñanza de corte, sistema MARTI

15 Pesetas al mes

Confección de vestidos

a elegir 10 Pesetas

Calle Bermúdez de Castro, 7 (antes Calatrava) Alicante

FEMINA

Castafios 16, primero

Sala de belleza. Tocadores femeninos.

Atendido por señoritas.

Salones independientes.

Precios moderados.



Propague usted el “DIARIO”

La primera salida del Papa

Roma (Radio).—Ha causado gran impresión la decisión del Pontífice de tomar parte personalmente en la procesión solemne del Corpus, que se celebrará el día 30.

Tomarán parte en la ceremonia los arzobispos que se hallan actualmente en la Ciudad Eterna el Capítulo completo de las basílicas mayores del Sacro Colegio y numerosos cardenales.

Después de la celebración de la misa por el cardenal Merry del Val, el Papa tomará parte en la procesión llevando el mismo el mismo el Santísimo Sacramento.

Contrariamente a lo que se ha dicho, Pío XI irá a pie y no utilizará la silla gestatoria.

Esta mañana se celebró una conferencia en el Vaticano a la que asistieron el maestro de ceremonias; el economo de la basílica vaticana y el comendador Rosati comisario de Policia de la zona en que está enclavado el Vaticano para acordar las últimas medidas de orden.

Se confirma que el día 30 del corriente mes hará el Pontífice su primera salida de la basílica de San Pedro.

El cortejo será idéntico al que acompaña al Padre Santo en las capillas pontificias.

El cortejo pontifical saldrá por el pórtico central de la Basílica de San Pedro, continuará por la columnata de la derecha hasta llegar a la extremidad de la plaza de San Pedro a las otras columnatas.

A continuación se dirigirá a la escalinata de la basílica, donde se habrá instalado un altar, y en ese punto dará el Pontífice la bendición a los fieles con el Santísimo Sacramento.

Las tropas cubrirán la carrera con un cuádruple cordón de soldados, calculándose que serán necesarios unos 10.000 individuos, tropa para todo el recorrido.



La salud vale dinero.

Consérvela Vd. tomando el

JARABE

GIROLAMO PAGLIANO

LÍQUIDO - CACHETS - POLVOS

Purgante y Depurativo

Evita y cura las enfermedades del

Estómago, Hígado, Intestinos, etc.

190 años de éxito creciente!

Intéjale Vd. en pedir la marca, Girolamo

De venta en todas partes.

Agentes en España: Barbón

1. Unch y Cia. - Buch, 49 - Barcelona

Espectáculos

CENTRAL CINEMA

De 7 de la tarde, en adelante «La taberna roja».

IDEAL

De 7 de la tarde en adelante «Una mujer ideal».

MONUMENTAL

De 7 de la tarde en adelante «La sirena de los trópicos» por Josefina Baker.

SALON ESPAÑA

De 7 de la tarde en adelante «La gran sensación».

SALON GRANADOS

De 7 de la tarde en adelante sección continua de cinematógrafo.

1.ª COMUNIÓN

100.000 recordatorios

5.000 devocionarios

Ha recibido la importante y acreditada

Imprenta y Papelería

de Vicente Bañó

Abad Penalba, 1 (frente a S. Nicolás)

SE IMPRIMEN EN EL ACTO

El Dr. D. Pedro Herrero Rubio

ha inaugurado su CONSULTA de medicina de NIÑOS y PARTOS, en la

calle de Castafios, 14, 2.º De 11 mañana a 1 tarde

queefillas

Fogueres

Ha comenzado ya la actividad «foguerera». Es el tema del día y de la noche: se habla de bocetos, de agudezas «gordas» o finas y del estímulo mutuo entre las comisiones de cada barrio que rivalizan en rumbo por quedar bien.

Todos quedarán superioermente. Las fiestas, si no sirven para atraer forasteros y con ellos dinero para cafés y fondas y comercio, tienen poca eficacia.

Con «fogueres» sólo no retendremos aquí varios días a las gentes.

¡Ahora, si se trata de hacer una fiesta para nosotros solos, como si dijéramos, una fiesta de familia... bien está todo!

Las entidades que se crean envueltas en la alusión tienen la palabra.

Aunque de palabras estamos hartos y es hora de hechos y no de buenas razones.

Receta

El tono aarialno de las encías palidece mucho en las mujeres anémicas y no se recobra sino con un régimen reconstituyente. En tal caso se pueden frotar las encías con un cepillito muy suave impregnado de la composición siguiente: coral rojo en polvo, 15 gramos; rómaza, 30 gramos; carmín fino, 1 gramo; cireza de limón, 10 gramos; azúcar blanco, 15 gramos.

MODAS

Ob Julia, Francés
SOMBREROS
La primera casa del artículo
Baileñ, 13, 1.º Alicant

Dr. Garzarán

Tratamientos médicos de dichas enfermedades. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
Consulta de 11 a 1
BAILEÑ, 20 - ALICANTE

Farmacías de turno

Las de don J. Nicolau, calle de Alfonso el Sabio y la de la señora Rita hija de Aguiló, calle mayor.

Plato del día

Tortilla «soufle» al coñac. — A medida que se separan las yemas de las claras; a las yemas se les ponen dos onzas de azúcar molida; se las bate mucho, y luego que están espesas se les añade una copa de coñac; se baten las claras a punto de merengue y se reúnen con las yemas, todo lo cual se echa en una fuente untada de manteca de vaca y se mete en el horno, que debe estar muy fuerte.

Se sirve, cuando estén doradas la papa de arriba y la de abajo.

Trabajo

Solicito un matrimonio. La esposa es cocinera y el marido, jornalero.

Razón en nuestra Redacción.

Ama de cría

Se ofrece en la calle de San Rafael número 10, 1.º María González, para criar niños y niñas.

“SAROYA”

LA MEJOR Y MAS RAPIDA DE LAS BICICLETAS

Accesorios de las mejores marcas



Neumáticos Bergougnan Dunlop

La casa que más barato vende
Precios especiales a los revendedores
Juan Marco Brotons
Sagasta, 32 (frente al Gobierno Civil). ALICANTE

CANAS

LA HIGIÉNICA AGUA VEGETAL DE Arroyo
Es infalible e inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

De venta en Perfumerías y Peluquerías de España y América.
Depósito: Preciados, 56, MADRID. 50 AÑOS DE ÉXITO.º

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA DE LUBRICANTES

ACEITES Y GRASAS PARA LA INDUSTRIA, MARINA Y AVIACIÓN

“Spidoleine” Aceite especial para automóviles

Delegado para las provincias de Alicante, Murcia y Albacete:
AGUSTIN MILLET, Maillonnave, 41—ALICANTE

Cosas del extranjero

PROHIBICIONES

Italia ha prohibido los concursos de belleza. ¿Cómo se las componen a el portivo de esa necesidad de los concursos para seguir admirando al autor de la prohibición?

Toda prohibición produce disgusto y no es necesario hacer con tar el que éstos nos ha producido. Baste decir que iguala al que nos producen los concursos mismos.

Las razones que se han dado para prohibirlos no nos han convencido. La moral pública ha servido para demasiados barridos y fregados y su eficacia de convencimiento es nula. El odio a la belleza del cuerpo humano es una de las inmundicias que más debe combatirse porque pocos lo sienten, y los que dicen sentirlo pretenden engañarse, lo cual es inmoral. Llamar la atención del pueblo hacia la corrección de formas del cuerpo humano no puede perjudicar sino a los que pretenden alejarlo de la realidad de las cosas. La vida es un curso constante en el que cada cual busca y admira y trata de apoderarse de lo que cree mejor y más hermoso. Se pueden dar normas para orientar los gustos de las multitudes, pero nunca se logrará que las multitudes se abstengan de juzgar y de elegir, de preferir y de escoger de admirar y de adorar.

Lo inmoral de esos concursos está en la importancia que se les ha dado para servir intereses exhibicionistas. Lo inmoral está en que haya momentos en que el pueblo pueda creer que dentro de nues-

tra ciudad sólo se pu de salir de la vulgaridad corriente por los caminos del músculo y de la forma. Al paganism sin el ideal de los recitadores de espectáculos, parece que debiera oponerse una acción inteligente a favor de otras actividades humanas de o den más elevado. Es inmoral, que al pueblo, a quien no nos atrevamos a aburrir, habléndole de los hombres eminentes que viven en la oscuridad del olvido, e demos como alimento, espiritual, falsos ídolos de belleza reclutada comercialmente y de fuerza y agilidad seleccionada en juegos profesionales. Es inmoral que durante semanas y meses enteros anden los papeles impresos preocupados por esas cuestiones de taller de provincia como si no hubiese otros problemas más graves en las naciones y en el mundo.

Y luego, a te la mayor de las inmundicias, es más inmoral todavía la prohibición, porque los defectos no deben corregirse con prohibiciones teóricas, sino oponiéndoles cualidades. Pero es más fácil segar que sembrar, y acaso en esos ejemplos perniciosos de facilidad de dirección que se dan desde arriba se halle la causa de ese deseo de vida fácil con que, complican su existencia los de abajo.

FRED PUJALA

Se acerca Corpus, lo mismo que se acercará usted a la Sastrería DANIEL Sagasta, 63

BALNEARIO

DE LOS

Hervideros de Cofrentes

GRAN HOTEL DE PRIMER ORDEN

CHALETs—CASITAS INDEPENDIENTES

Completamente amuebladas.—Servicio de ropa, cocina y vajilla.

Se reservan para la época y fechas que deseen

Pedidos e informes: NAVE, 32 VALENCIA

antes de dar su coche a restaurar, VISITE US'D

“La Industrial Alcoyana”

Gran Taller de Carrocerías

Juan de Dios Pérez Rico

PLAZA DE CASTELLÓN, 6

Especialidad en carrocerías para coches de línea, turismo e industriales.

Pase por dicho taller y podrá apreciar la valía del trabajo que se realiza

No lo olvide

“LA INDUSTRIAL ALCOYANA”

PLAZA DE CASTELLÓN, 6 — ALICANTE

Fábrica de Abonos Orgánicos

y transformación industrial de basuras con Patente 104.047

NIÑOLES Y ALANDI

calle de Rafael Altamira, 11, 1.º ALICANTE

¡AGRICULTORES!

La materia orgánica nitrogenada que ofrecemos a la agricultura española no puede engañar por ser producto de basura y estiércoles. Para cada 100 kilos de nuestro ABONO empleamos en su fabricación 300 de basuras y estiércoles y otras materias fertilizantes que quedan convertidos en un polvo finísimo y asimilable rápidamente a la tierra.

PIDAN MUESTRAS GRATIS

¡CONTRATISTAS DE OBRAS!

¡ARQUITECTOS!

Estamos desembarcando actualmente, en el puerto de Cartagena, una importante partida de CEMENTO ALEMÁN de la renombrada marca

«DYCKERHOFF»

EL MEJOR CEMENTO EUROPEO

Según análisis del Laboratorio de la Escuela de Ingenieros Caminos

Resistencia a la tracción: Resistencia a la compresión:

32,5 kilogramos A los 7 días: 310 kilogramos

Para pedidos dirigirse a

Ferrovías y Siderurgia, (S. A.)

Avenida Conde de Poalver, 11—MADRID

o a nuestro depositario

SALVADOR ESCUDERO VIDAL

Jara, 35 y 37 — Cartagena

El nuevo camión CHEVROLET modelo 1929 6 CILINDROS doble carga Pesetas

Puesto en Alicante libre de gastos

Arques y Bonmati Lda. 6.845

Plaza de Isabel II, núm. 6

Colocaciones

A sueldo y comisión se necesitan agentes de publicidad; condición previa presentar informes relativos a dicho trabajo.

Trabajo en plaza y fuera de ella. Dirigirse a V. V. Apartado núm. 162.



SE SOLICITAN AGENTES

activos (para con ello obtener sus beneficios) que quieran dedicarse a la producción con destino a la entidad mallorquina «El Hogar del Porvenir».

De convenir y demostrar su capacidad, podrán disfrutar además de sus comisiones de un sueldo fijo mensual.

Absténganse los que no sirvan para el asunto.

Oficinas: Segura 3 pral. horas de 12 a 4.

Las elecciones en Bélgica

Bruselas (Radio).—Nuevos datos de las elecciones indican que los frentistas han ganado tres puestos, de los comunistas, los independentistas y de los autonomistas.

Los datos definitivos que se conocen son los de la provincia de Luxemburgo, por ser la más pequeña. Los liberales consiguieron un puesto, tres los católicos y los socialistas uno.

En Limburgo, donde los católicos consiguieron los cuatro puestos en las pasadas elecciones, es posible que pierdan dos, uno de los cuales garantizará los liberales y tres los frentistas.

Buick

Se vende procedente de testamentaria, un 7 plazas en muy buen estado ya bajo precio. Razón en esta Redacción.

REPRESENTANTE

Casa seria, necesita una persona en Alicante, que, disponiendo de pequeño capital esté bien relacionada y tenga ganas de trabajar, pudiendo obtener de 400 a 500 pesetas mensuales. Escribir con el mayor detalle posible al Apartado de Correos núm. 1.141 — MADRID

Accidente automovilístico

Madrid (Tel).—Cerca de San Antonio de la Florida, una camioneta ocupada por seis personas, chocó con un carro, cuando se dirigía a esta capital.

Tres de los viajeros resultaron heridos de consideración.

Uno de estos llamado Felix Giménez, fué trasladado a la clínica de urgencia más próxima, donde falleció a poco de ingresar.

Los otros dos heridos se hallan en grave estado.

Visite la graú Sastrería

DANIEL

la mejor

SAGASTA, 63

Visado por la censura

FLY-TOX

MATA MOSCAS
POLILLAS
MOSQUITOS
PULGAS
CHINGONES
ESCARABAJOS

PARA PEDIDOS Y REFERENCIAS, DIRIGIRSE AL AGENTE EXCLUSIVO DE VENTA PARA EL REINO VALENCIANO. D. ROMAN TORMO IBÁÑEZ, calle de Gandía 3, Apartado de Correos núm. 299. Teléfono 14750 — VALENCIA.

Table with subscription rates: Un mes 2,25 pesetas, Fuera Trimestre 8,00, Extranjero Semestre 10,00, NUMERO ATRASADO: 0,30 pesetas

Pida tarifas al Administrador. - Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes

TALLERES: Castaños, 18

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: Méndez Núñez, 23

Las relaciones entre Roma y el Vaticano

Se dará extraordinaria solemnidad a la visita de los Reyes al Papa

Roma (Radio).—El diario «Tribuna» manifiesta que a la visita que los soberanos de Italia girarán al Papa, una vez retificados los tratados de Letrán, se revestirá una extraordinaria solemnidad. El rey Víctor Manuel será recibido por Pío XI; que ocupará el sitial del trono rodeado de la Corte pontificia y Sacro colegio. El monarca italiano pronunciará un discurso de salutación que será contestado por el Papa.

Añade el «Tribuna» que siendo probable que el señor Mussolini acompañe al rey, se formará en este caso una nueva comitiva que acompañará al jefe de los fascistas.

A Lourdes



Fuera de la Peregrinación

Billete ALICANTE-MADRID-SAN SEBASTIAN-NENDAYA-LOURDES-TOULOUSE-CERBERE-BARCELONA-VALENCIA y ALICANTE o VICEVERSA:

En 1.ª clase 250 Ptas. » 3.ª » 120 »

Billetes valederos para mes y medio, y pudiéndose detener en cualquier estación

Detalles: «Viajes y Turismo» Sagasta, 16, entresuelo. Alicante

Información taurina

En la corrida de toros de ayer en Córdoba, fué herido el diestro «Zurito»

Córdoba (Tel.).—Surgas, regulares. Algabeno, mal en uno y bien en otro. Fuentes Bejarano, bien. Posada, regular. Zurito fué cogido por su primero resultando con una herida de cuatro centímetros de profundidad y catorce de extensión en el brazo derecho y parte inferior, de carácter menos grave.

Estado de «Aldeano»

Madrid (Tel.).—«Aldeano» aún no ha podido abandonar el lecho; mejor dicho, ha tenido que volver a guardar cama por haberse presentado fiebres, que en la asistencia médica le van desapareciendo y se reproducen. Sin embargo, los médicos que le asisten creen que el día 2 podrá estar restablecido y en condiciones de reanudar sus faenas en la plaza de Alicante.

EL «DIARIO» ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA NOCHE

Gramófonos y Discos Casa Granados Sagasta 61 - Alicante

Central Cinema Hoy «La taberna roja» Sesión permanente desde las 6:30 tarde

De la Exposición barcelonesa



Sus Majestads, con el Príncipe Knud de Dinamarca, saliendo de inaugurar el pabellón danés de la Exposición de Barcelona

Un marido estrangula a su esposa con un cordel

Salamanca (Tel.).—En Borbadilla el matrimonio Juan Martín y Marcelina Martín sostenían frecuentes riñas. Anteayer riñeron una vez más. Ya en la cama, el marido aprovechando que su esposa dormía, se levantó cogió un cordel y cautelosamente lo pasó por debajo del cuello de Marcelina, hizo un nudo corredizo, tiró violentamente y su esposa murió estrangulada. Se dice que después desnudó al cadáver, y esperó a que fuese de día. Por la mañana Juan se vistió de luto y fué a la casa en que viven sus hijos, a los que dió la noticia de que su madre había fallecido la noche anterior. Rápidamente airculó el rumor de que la muerte no había sido natural. En vista de ello, Juan fué llevado al Ayuntamiento, donde el juez municipal lo cometió a un interrogatorio, y acabó por confesarse autor de la muerte de Marcelina.

Se desmanda un toro y mata a una mujer

Sevilla (Tel.).—En la estación de la Riconada, un toro bravo rompió el cajón y marchó hacia el pueblo. Corrió horriblemente a una mujer matándola, después huyó al campo.

Vida social

NECROLOGIA La larga dolencia que aquejaba al distinguido joven don Juan Compos Saldañas, ha tenido el triste desenlace temido: el prestigioso comerciante ha fallecido hoy sumiendo en hondo duelo a sus familiares y a cuantos, al honrarse con su amistad, pudieron apreciar la bondad de sus generosos sentimientos. A la familia del finado acompañamos en la flicción que embarga por pérdida tan irreparable. VIAJEROS Se halla en esta ciudad el redactor de «Informaciones» don Pedro Cuevas. —Ha marchado a París, nuestro respetable y muy estimado amigo don Francisco Alfrías. —Regresó de fortana la distinguida madre política de don Luis Martínez, doña Antonia Torralba, de Hernández.

Más del crimen de Barcelona

Nuevas diligencias para aclarar la verdad total del asesinato del Sr. Casado

Barcelona (Tel.).—El abogado fiscal señor Guirra se hizo cargo de las actuaciones llevadas a cabo hasta la fecha. Se ha incautado de la carta escrita por Ricardito y enviada a Pastrana pueblo natal del encartado y en cuyo texto se habla de la venta de una fina. El documento ha sido unido al sumario y la fecha del mismo data del día 7 de diciembre del pasado año. Los buzos continúan trabajando en los alrededores del muelle en busca de la cabeza de Pablo Casado. Los trabajos de hoy no han dado resultado positivo. EL JUEZ RECIBE UN ANONIMO El juez ha recibido un anónimo en el que se le cuentan algunos sucesos que ocurrieron en la casa de la víctima la noche del 9 de noviembre. El señor Cañete ha dicho que quien lo ha escrito no debe tener inconveniente alguno en presentarse a su despacho en la seguridad de que nada se ha de saber. UNA DILIGENCIA INTERESA SANTE El juez interrogó al matrimonio alemán Rutenal; amigos íntimos de Casado. Dicho matrimonio ha manifestado que Pablo Casado estuvo el día 8 de diciembre hablando con ellos desde las cuatro de la tarde hasta las ocho y media de la noche. A esa hora se marchó y volvió a las diez, permaneciendo con ellos hasta la una de la madrugada. A esa hora se retiró diciendo que tenía que acostarse porque al día siguiente tenía que madrugar. En vista de sus declaraciones el juez ordenó que fueran a la cárcel para someterlos a un cateo con «Ricardito».

SUCESOS

ACCIDENTE DEL TRABAJO En San Vicente trabajando en la fábrica de cementos, se lesionó, en el día de ayer, el operario de la misma, Juan Guisarro Lillo, sufriendo la amputación del pulgar derecho y metacarpi no. Asistido convenientemente por el distinguido facultativo señor Antón, fué trasladado a su domicilio. EXPONFANEO MULTADO Por el Gobernador Civil se ha impuesto una multa de 250 pesetas a Francisco Cano Loreuzo, de 17 años, por arrojar al ruedo de la Plaza de Toros durante la lidi. de un becerro en la corrida del domingo último. BRONCAS Al Juzgado Municipal ha sido denunciado Agustín Reina Rabadán, por maltratar de obra a Lorenzo Morán Cortés, promoviendo gran escándalo. —Al mismo Juzgado ha sido denunciados por riña y escándalo, Rosalino Esteve Gil, de 21 años y Francisco Maciá Baño, de 20 años. —A igual Juzgado han sido denunciados Lidia Esteve Fernández, de 22 años y su esposo Gabino Martín López, por riña y escándalo. EL AMIGO DEL HOMBRE El niño de tres años Rafael Serrano Barragón, domiciliado con sus padres en un hotelito de la Avenida del General Marvá, fué asistido en la Casa de Socorro, de puntura en el dedo pulgar derecho, producida por mordedura de un perro. Otro cán, ha mordido también en la Ciudad Jardín, al guarda jurado Ramón Muñoz, produciéndole erosiones en la pierna derecha. EN LA CASA DE SOCORRO Han recibido asistencia las siguientes personas: Piedad Márquez y Carmen Lorca, aguja implantada en la mano izquierda y de fecha respectivamente. Manuela Serna Sánchez, de 26 años, habitante en Santa Ana 25, herida iacisa en la región palmar derecha. Diego Company Coronado, Vicente Pérez, Vicenta Rabal, José Salis Aznar, y María Ripoll, con lesiones de poca importancia.

EL MECHON

Se ha enviado al Laboratorio de Madrid un mechón de pelo de «Ricardito» para comprobar si los cabellos que se encontraron entre las manos del cadáver de Casado eran iguales. OTRA COMPROBACION También han sido remitidos al Juzgado un troquel y un punzón que poseía el señor Aragon procedentes de la fábrica de la calle de Ortez y con los cuales asegura «Ricardito» que desmenuzó el cadáver del señor Casado. LO QUE DICE «RICARDITO» A UN PERIODISTA Barcelona (Tel.).—Un periodista ha conversado con el autor del asesinato de Casado. Dice el informador que en su semblante no revela Ricardito canchancías ni inquietud alguna. Se halla tranquilo y cuida de su vestir y va muy bien peinado. —Pregunte lo que quiera, que yo le contestaré—le dijo el periodista. A preguntas de este manifiesto que nació y se educó, muy decentemente, en Pastrana. Su padre murió cuando él contaba 7 años. Se casó una hermana suya y con ella vivió hasta que riñó con el cuñado. Entonces se fué con unos tíos, entrando a trabajar como criado en una posada. Tenía en aquella época quince años. Hace ocho se fué a Madrid donde trabajó en una lechería de la calle Hortaleza de donde pasó como mozo al Hospital y de allí a otra lechería.

Esta mañana

Barcelona (Tel.).—Esta mañana a las 10:40 en automóviles salieron para Monserrat el Rey, la Reina, los Infantes, Primo de Rivera y autoridades. En un tren especial marcharon los demás invitados. A las doce llegaron los expedicionarios siendo recibidos por un enorme gentío. El prior y el alcalde de Monistrol dieron la bienvenida a los viajeros. Los Reyes penetraron en el templo bajo palio rindiéndoles honores una sección de mozos de escuadra. Se dijo una misa. Luego se bendijo la bandera que entregan a la Virgen de Monserrat las Diputaciones españolas. El acto ha sido solemnisimo. Después se ha celebrado el banquete

Graves accidentes automovilistas

Salamanca (Tel.).—Cuando regresaba de la romería de la Virgen de la Salud, un autobús, chocó con un carro, resultando lesionados siete de los ocupantes del autobús. Graves lo están Amadeo García, Angel Centeno, Francisco Sánchez y Félix Alvarez. Santander (Tel.).—José Gándura, que marchaba por la carretera en un automóvil, chocó en las proximidades de Cicero con un carro. Resultaron gravemente heridas la mujer y la criada de Gándura.

Visado por la censura

Barcelona (Tel.).—Esta mañana a las 10:40 en automóviles salieron para Monserrat el Rey, la Reina, los Infantes, Primo de Rivera y autoridades. En un tren especial marcharon los demás invitados. A las doce llegaron los expedicionarios siendo recibidos por un enorme gentío. El prior y el alcalde de Monistrol dieron la bienvenida a los viajeros. Los Reyes penetraron en el templo bajo palio rindiéndoles honores una sección de mozos de escuadra. Se dijo una misa. Luego se bendijo la bandera que entregan a la Virgen de Monserrat las Diputaciones españolas. El acto ha sido solemnisimo. Después se ha celebrado el banquete

Nueva Sastriera y Pañería de LUIS GIMENEZ Alfamira, 9. Dirigida por el celebre certader de Barcelona, JOSÉ FOLARNO. La casa que por su corte correctisimo será su preferida. No lo olvide. Alfamira, 9. El empréstito de hoy Madrid (Tel.).—El empréstito de 500 millones de Duros, amortizable efectuado hoy alcanzaba a la ura de la tarde en Madrid la cifra de ciento treinta millones ciento cincuenta y dos mil pesetas.

mayo 28 martes Grandioso éxito de La sirena de los trópicos insuperable creación de JOSEFINA BAQUER (la danzarina negra)

Protesta de que se atribuya su crimen al robo. —¿Fue entonces por odio?—preguntó el periodista. —No quiero hablar de ello: fue algo inesperado. Relató el crimen negando que nadie le ayudara a embalar el cadáver y transportar la caja. —¿Se habrá dado algún caso igual a éste, de facturar un cadáver?—preguntó. El periodista dijo: —Sí. —Ya verá, pues, cómo se pone de moda... Espera tranquilo las resoluciones de la Justicia que cree que sabrá estimar las circunstancias en que cometió el crimen. Terminó diciendo: —Esta noche confesaré y mañana comunicaré, para limpiar mi alma.

Greguerías del día

Atrayente perspectiva espectacular. Empieza a borbotear jubilosamente la bullanguera sangre de los tauros ante la novillada anunciada para el domingo. El incentivo ha sido el triunfo en Zaragoza de Carratalá, base del cartel, la carta de Aldeano a su íntimo y apoderado en esta, el buen aficionado Paco Torrel participándole su reaparición en Alicante y el desenganamiento de los seis bureles de González Nandín que se ha efectuado esta tarde. Los fiarmónicos y los «talescos» también rindián culto a su devoción. En el Principal el jueves conciertó por la eminente cantante Angeles Ottein y el viernes debut de la Compañía de los graciosísimos S pálveda-Mora. Línea de Muchamiel. Los primeros tranvías de la mañana sin coche-remolque son insuficientes para dar cabida a los numerosos residentes en los vecinos pueblos de Muchamiel, Santa Foz y San Juan, que obligatoriamente han de trasladarse a la capital. Atropellada tumultuosamente los viajeros asaltan el tranvía dispuestos para su salida. Entre gritos, pisotones y empujones se ocupa totalmente. Todavía suben más viajeros. Unos asidos a otros se sostienen sobre el estribo. Y en estas condiciones vertiginosas recorre el tranvía su camino desatendiendo a las personas que con igual necesidad esperan su llegada a las paradas fijas y discrecionales establecidas en el trayecto. Un día y otro día se repite el bochornoso espectáculo. Protestas, beldías, reclamaciones desatendidas... Ni la Empresa tranviaria añade remolque, ni la Autoridad obliga. Caso urgente. Una necesidad perentoria reclamaba en Alicante la presencia a hora exacta de uno de esos señores tantas veces burlado. Se acercaba el tranvía y su velocidad le indicaba que no se detendría. A gritos suplicó. Intilí. El coche, raudo, pasó y su arremolinado aire sifló como mofándose. Consulta de reloj. Apremiaba el tiempo. Otro tranvía a lontananza. La exasperación aguzó el ingenio y halló un humorístico y eficaz remedio para obligarle a parar. Con suicida arrojo se colocó en la vía en posición supina e «in petto» recitó los versos de Celestino Mendieta (né K-hito): El tren avanza. Lo guía La Muerte, pálida y fría; más pita cuando me... y yo tranquilo en mi vía ¿A mí, qué? Desaforados gritos de los ocupantes del tranvía al conductor: ¡Pare, pare! ¡Un suicida! Muchos horrorificados se taparon los ojos. El conductor con un esfuerzo inaudito logró detener al coche. Recogieron al señor y lo trasladaron a Alicante.

VISADO POR LA CENSURA

Barcelona (Tel.).—Ayer inauguró la primera casa de la Cooperativa de funcionarios. Fué agasajadísimo. Luego estuvo en el Instituto Ferrán donde fué recibido por su director y fundador el ilustre bacteriólogo don Jaime Ferrán. Al descender el Rey de automóvil fué saludado por el doctor Ferrán, a quien abrazó efusivamente. El Monarca ofreció amablemente el brazo al doctor Ferrán, quien muy emocionado agradeció al Soberano tan fina atención, manifestando su agradecimiento por haberse dignado visitar su Instituto, y agregando que con ello dejaría una estela gloriosa en su reinado. Don Alfonso contestó que él en todo caso llevaría la estela que por su saber científico dejará el doctor Ferrán. En la Escuela Industrial, se celebró la solemne sesión de clausura del Congreso para el progreso de las Ciencias. Presidió el vizconde de Eza, quien pronunció un elocuente discurso. En la Escuela Industrial, presidido por el ministro de Economía nacional, se celebró el acto de descubrir la lápida conmemorativa de la visita efectuada a aquel edificio por Su Majestad el Rey. También se descubrió la lápida en homenaje al presidente de la Diputación conde de Montseny.

La Exposición de Barcelona

La ceremonia de esta mañana en Monserrat Otras interesantes noticias

Barcelona (Tel.).—Ayer inauguró la primera casa de la Cooperativa de funcionarios. Fué agasajadísimo. Luego estuvo en el Instituto Ferrán donde fué recibido por su director y fundador el ilustre bacteriólogo don Jaime Ferrán. Al descender el Rey de automóvil fué saludado por el doctor Ferrán, a quien abrazó efusivamente. El Monarca ofreció amablemente el brazo al doctor Ferrán, quien muy emocionado agradeció al Soberano tan fina atención, manifestando su agradecimiento por haberse dignado visitar su Instituto, y agregando que con ello dejaría una estela gloriosa en su reinado. Don Alfonso contestó que él en todo caso llevaría la estela que por su saber científico dejará el doctor Ferrán. En la Escuela Industrial, se celebró la solemne sesión de clausura del Congreso para el progreso de las Ciencias. Presidió el vizconde de Eza, quien pronunció un elocuente discurso. En la Escuela Industrial, presidido por el ministro de Economía nacional, se celebró el acto de descubrir la lápida conmemorativa de la visita efectuada a aquel edificio por Su Majestad el Rey. También se descubrió la lápida en homenaje al presidente de la Diputación conde de Montseny.

Más noticias

Esta noche ofrecerá un banquete la Diputación a los representantes de otras Diputaciones, llegados para la ceremonia de esta mañana en Monserrat. Llegaron el embajador de Cuba y el director de la Casa de la Moneda. Procedente de París ha llegado el marqués Korthala. Han venido también el director de Agricultura del Uruguay señor Confor con su esposa, el ministro de Economía y el señor Castedo. La Duquesa de Dato regresó a Madrid. A medio día llegaron el exministro señor Salvatella y el Obispo de Gallipolis. Esta mañana partieron los buques franceses y portugueses llegados con motivo de la inauguración de la Exposición.

Graves accidentes automovilistas

Salamanca (Tel.).—Cuando regresaba de la romería de la Virgen de la Salud, un autobús, chocó con un carro, resultando lesionados siete de los ocupantes del autobús. Graves lo están Amadeo García, Angel Centeno, Francisco Sánchez y Félix Alvarez. Santander (Tel.).—José Gándura, que marchaba por la carretera en un automóvil, chocó en las proximidades de Cicero con un carro. Resultaron gravemente heridas la mujer y la criada de Gándura.

Visado por la censura

Barcelona (Tel.).—Esta mañana a las 10:40 en automóviles salieron para Monserrat el Rey, la Reina, los Infantes, Primo de Rivera y autoridades. En un tren especial marcharon los demás invitados. A las doce llegaron los expedicionarios siendo recibidos por un enorme gentío. El prior y el alcalde de Monistrol dieron la bienvenida a los viajeros. Los Reyes penetraron en el templo bajo palio rindiéndoles honores una sección de mozos de escuadra. Se dijo una misa. Luego se bendijo la bandera que entregan a la Virgen de Monserrat las Diputaciones españolas. El acto ha sido solemnisimo. Después se ha celebrado el banquete

Ideal Cinema AVENIDA DE ZORRILLA HOY «UNA MUJER IDEAL» Orquesta Repo Sesión continua desde las 7